



洛阳晚报微博地址: <http://weibo.com/lywanbao>

转到 链接



非常网闻

# 空运萤火虫造浪漫 这样的创意太离谱

“腾空类星陨，拂树若生花。屏疑神火照，帘似夜珠明。”这是古人形容萤火虫的诗句，这种如今在城市里并不多见的小生灵近日引起了人们的关注。

前段时间，南京某购物广场称将在七夕放飞万只萤火虫，这一消息传出后，网友纷纷质疑。一些环保组织也在微博上表示：这种做法不可取。近日，该购物广场宣布修改活动方案，改用荧光灯制造“荧光之夜”。

## 美景还是“煞风景”

南京一家购物广场欲放飞万只萤火虫的消息一出，在在微博上引起众多网友的热议。

Audrey韩韩：没有萤火虫的七夕会更美丽安详，人类为什么总要把自己的浪漫建立在摧残其他生命的基础上？

没事儿哎呦喂：少干点儿缺德事儿吧，这样的浪漫太残酷，如果真的喜欢萤火虫，就该让它们在自己的栖息地自由飞翔。

面对质疑，该购物广场通过官方微博回应：准备放飞的萤火虫全是人工养殖的，从云南空运而来，并不是野生的，野生的萤火虫是买不到的。

针对这一回应，网友并不买账，认为萤火虫不管是否野生，都是生命。

喜欢天空的女孩：如果想看萤火虫，就应该营造优美的环境，让它们重新回到我们身边。萤火虫的生命周期极短，此种观萤方式很可能会伤害萤火虫。

## 学者和环保组织强烈反对

近日，国内不少学者和环保组织都在微博上对这件事作出了反应，对商家的这种做法表示反对。

寻萤者付新华：目前国内人工养殖萤火虫仅仅用于医学领域，大量用于商业领域的可能性极小，人工养殖的成本高达每只20元。因此，网上兜售的萤火虫应该都是从野外抓来的，而萤火虫采集场所一直都是卖家的最高机密。

上海人民广播电台：七夕来临，萤火虫成了网上流行的时尚礼物。虽部分卖家称，萤火虫是人工养殖的，但国内真正掌握萤火虫繁殖技术的机构极少，人工养殖萤火虫成本很高。卖家谎称人工养殖，是想逃避外界对其破坏生态环境的指责。

江苏青年环境志愿者服务中心：反对商家的这种做法！如果不懂萤火虫的习性，3天内其死亡率会达到60%，这还不算运输过程中的死亡率。

## 商家修改活动方案

经过专家、网友与此次活动的主办方的多番斡旋，最终在昨日下午，这家购物广场通过官方微博回复网友：“此次放飞萤火虫的活动将被取消，我们将会采用荧光灯给大家营造一个浪漫七夕。”

萤火虫学者付新华也发微博称：“感谢商家最终取消了放飞萤火虫这一活动，知错能改，善莫大焉。作为萤火虫的爱好者和研究者，我感到无比欣慰。”（据新华网）



## 相关链接

### 萤火虫为何搭上七夕

萤火虫发光，其实是一场雌雄对话，它们通过闪光进行交流，相会、结合、产卵，它们也就走到了生命的尽头。因此，萤火虫也被称为爱情之虫，象征着爱情，在七夕受到人们的追捧。

### 何时观看萤火虫

晚上9点~11点这个时间段，萤火虫最多最亮。如果下雨，萤火虫不会发光，但如果月光和星光太亮，也会影响萤火虫发光，所以最好选阴天观看萤火虫。农历每月月底到次月初这段时间观看萤火虫最为理想，这段时间月色朦胧，萤火虫的光也就显得非常明亮。（据互动百科网）

# 副刊

电话:65233688

# 2012洛阳秋季

# 名优电动车展

主办单位：洛阳日报报业集团

展会时间：2012年9月1日-9月2日

展会地点：上海市场金梦家具城门前广场

## 诚征冠名单位

## 即日起参展单位报名开始

咨询电话：13837930975 63232419 报名地点：开元大道218号洛阳日报报业集团3楼西厅

